

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Н.Г. Абонеевой
«НЕМЕДИКАМЕНТОЗНАЯ ТЕРАПИЯ РАСПРОСТРАНЕННЫХ
ФОРМ ЭНДОМЕТРИОЗА»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология

Эндометриоидная болезнь — одна из наиболее распространенных гинекологических заболеваний. Именно поэтому вопросы лечения эндометриоза, особенно его распространенных форм являются одной из актуальных проблем акушерства и гинекологии. Несмотря на огромный кластер в лечении эндометриоидной болезни гормонотерапии, многие авторы отмечают в своих работах невысокую эффективность этого метода лечения. Диапазон применяемых гормональных препаратов достаточно велик, области воздействия их на зоны гипоталамо-гипофизарно-яичниковой системы различны, однако в подавляющем большинстве случаев отмена препаратов в скором времени сопровождается обострением эндометриоидного процесса. В то же время попытки продлить прием гормональных препаратов и сделать его практически непрерывным в подавляющем большинстве случаев приводят к снижению функции яичников. Хирургическое лечение при эндометриозе – паллиативно, так как убирает только часть проблем, не касаясь сложного переплетения этиопатогенетических компонентов этого тяжелейшего заболевания. При распространенных формах эндометриоза оперативное лечение нередко становится значительным этапом лечения, но всей проблемы болезни удалить не может никоим образом.

Автор работы предлагает при распространенных формах эндометриоидной болезни на этапе санаторно-курортного лечения применение радоновых вод высокой концентрации в комплексе с лазеротерапией инфракрасного диапазона малой мощности в

ауторезонансном режиме с вариантами областей воздействия непосредственно на зоны проекции гинекологических органов и по биологически активным точкам.

В автореферате подробно описана методика работы, представлены результаты собственных исследований, в результате которых достигнуто решение актуальной научной проблемы - патогенетическое обоснование и практическое использование радионтерапии высокой концентрации в комплексе с различными вариантами лазеротерапии, проводимой санаторно-курортного лечения. Полученные результаты имеют важное медико-биологическое, научное и социальное значение.

По актуальности, методическому уровню выполнения работы, достоверности, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов и обоснованности выводов автореферат полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой хирургических дисциплин Пятигорского медико-фармацевтического института – филиала ФГБОУ ВО «Волгоградский Государственный Медицинский Университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
кандидат медицинских наук, доцент

А.В. Калашников

